

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . 10 korona
Félévre . . 5 „
Negyedévre . 2:50 „
Egyes szám ára 20 fill.

ABONYI

U J S A G

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Felölős szerkesztő és kiadó
TEMESKÖZY GERZSON
Nyilterek, hirdetési díjak és
előfizetések a szerkesztőség-
hez küldendők.

Az Ur Isten

nem hagyott el bennünket.

Határunk két hónap óta kérte, várta leste az esőt, a mindent megváltó, mindent élesztő tavaszi esőt, mint a hogy kéri, várja, lesi a mindent kiegyenlítő s mindénre fátyolt borító diadalmas békét.

A kétségbe esés kezdődő perczeiben ránk tekintett az Ur Isten és megnyitotta az ég csatornáit, áldásos esővel borítván el a földet, melyen itthon ájlatokként tüekednek s a melyért a fronton féhistenekként verekednek az emberek.

Meg kegyelmezett az Ur Isten Sodomának és Gomorrának, mert találattódnak benne jók és igazak, akik éjt napot egyé téve, erejük végső megfeszítésével dolgoznak egyik kezükkel itthon és a fronton lévő családtagjai-kért, a másik kezükkel azért, hogy: elő teremtsék azt a 200 koronát, a miti mázsza rekvirált búzáért kell adnia szemforgató uszorás embertársának, azért a két koronáért, a mit 15 méter fekete czernáért kell adnia rongyai javítására de azt is csak úgy kaphatván el, ha meg két koronáért pirosat is vesz, a mire talán a boldog világban sem lévén szüksége, most is eldobhat; azért a három koronáért, amit 1 liter tejért kell adnia beteg gyermeke, vagy agg szülei számára; azokért sok-sok koronáért, melyekkel könnyeket letörölni, özvegyi bánatot enyhíteni, árvák sorsán javítani, didergő és meztelen testeket melengetni és felruházni

és sok-sok keserűséget panasz elosztani vélünk, de sokszor a bankokba vándorolnak.

Krisztus menybe menetelét követő 50-ik napra, „Pentecostes“, elküldé az Ur Isten az ő egy fia által megváltott emberiségnek vigasztalására és elméjüknek még világosítására az ő Szent Lelkét, hogy betelvé az isteni félelem magasztos érzésével, az hirdessék élet, az igazság és az ember szeretet diadalát a halál, a tévelygések és a gyűlölködők fölött.

Minden esztendőben megünnepeljük az isteni ajándék vételének e magasztos évtordulóját, de egyre halványodik lelkünkben annak czélja is jelentősége.

A háboru öldöklése, a mérhetlen kapzsóság és ellenségeink határtalan gyűlölködése egyre szoritja ki belőlünk Pünkösöd ünneplésének felemelő érzéseit. Jaj nekünk, ha az urrá lesz felettünk és nem fog találatódni senki, akiért az Ur megkegyelmezen Sodomának!

Am ez lehetetlen. Az Isteni ajándék szentséges ereje ki nem veszhet a keresztény világ lelkületéből; a világ felfordulásából felszínre vergődött ocsmányságok el uralganak felettünk, még a felfordulás tart, de azután eljön a számoskodás ideje és az isteni ajándék megvilágításánál meg fogjuk látni, hogy minek van nagyobb ereje: a pénznek e, vagy a becsületnek?

Gyerünk a templomba!

Temesközy Gerzson

Rokant katonáink ünnepe.

A 68-ik gyalogezred kötelékébe tartozó rokkant katonáink kitüntetése alkalmából, Dr. Klein Antal zászlós, mint az ezred megbízott tisztje, kedden d. e. 9 órakor megjelenik a városházán, hogy az alábbi kitüntetéseket ünnepélyesen kiadja: I. oszt. ezüst érmet és Károly keresztet kap Király Antal Csibrány Sándor, I. oszt. ezüst érmet: Mérszáros Ferencz, Hornyik László, Kovács János, II. oszt. ezüst érmet Károly keresztel: Palásti Pál, Nagy Sándor, Bencsik Sándor, Hornyik István, II. oszt. ezüst érmet: Guti József, Csöke Mihály Donovics József, Göncöl István,

Király Kálmán, B. Szabó József, Károly keresztet: Lipák András és Habony Ferencz, ez utóbbi az I. oszt. vitézségi érem tulajdozósa. Ezek a kitüntetések az érdemeken felül Fábiani alezredes nagylelkűségének bizonyítékai.

H I R E K.

— **Jótekonyság teréről.** Özv. Palásthy Istvánné 2 koronát juttatott hozzáunk egy hadban lévő katonának iker gyermek ágyát fekvő neje gyámolítására melyet mi 3 koronával ki egészítve illetékes helyére juttattuk.

— **Májális.** Ilyen is régen volt már

nálunk. Pünkösöd másnapján Kelemen László vendéglőjének szépen feldiszipített udvarán tartanak most ilyet a vármegeyi és az abonyi rokkantak egyesületei javára. Mondánk sem kell, hogy sikerülni fog ez a ritka multság, mint mindegyik, melyet rokkantjaink és Kelemen László rendeznek a kettős cél: a rokkantak ügyének felkarolására és a fiatalság tisztos szórakoztatására, mely legjobb ellenszere a csüggedésnek.

— **Országos vásárunk** f. hó 26-án tartatik meg, melyre minden nemű átlatok felhajthatók s a mely a megváltozott időjárás folytán élénken ígérkezik.

— **A róm. kath. Telkes gazdaság** választmánya a következő átiratot kapta: Jegyzőkönyvi kivonat. Azon alkalmából, hogy a róm. kath. lelkes gazdaság pénztára az iskolának adott Hatezer korona kölcsönt felajánlja, az iskolaszék ezen nagy lelkűségért egyhangulag köszönetét nyilvánítja és azt jegyzőkönyvi kivonaton a róm. kath. felkes gazdák választmányával tudatja. Az abonyi róm. kath. iskolaszéknek f. é. márcz. 24-én tartott üléséből.

Lévay Mihály
elnök.

— **Uj tanítónő.** Wihlidka Mária lemondásával megüresedett tanítónői állomást Rusvay Erzsébet kocséri tanítónő megválasztásával töltötte be a róm. kath. iskolaszék. Az új tanítónő már meg is kezdte működését a központi iskola I. osztályában.

— **Zita királyné**nk fővédnöksége alatt működő „Hadj. Árvaleány Otthon“ javára az ujszászi úti rk. népiskola III. oszt. tanulói a királyné születésnapján gyűjtést rendeztek, amely alkalmával befolyt 53 kor. és 60 fillért a miniszteri rendeletnek megfelelőleg az „Az Erdélyi Pártfogó Egyesület“ Igazgatóságának Kolozsvárra 105. számú utalványon maguk a gyűjtő gyermekek elküldték. Hozzájárulni sziveskedtek 2—2 koronával: Nagy Lajos, Lavatka Gyula, Olivashatatlan aláírás, N. N., Kis Józsefné, Marsli János, Ifj. Trepák Mihályné; 1—1 koronával: özv. Hintsné, Nagyné Jeszenszkyne, Nagy Lajkó, Nagy Bözölte, Kis Gyuláné, Drávay Veronka, M. N. N. Polónyi Gyula, N. Szabó József, Czigony István, Cs. Varga Jánosné és többen kisebb ado-

mányokkal. A gyűftő gyermekek közül buzgóságukkal különösen kitűnnek: Nagy Bözsike, Novotta Etuska, Palánki Gizella, Sándor László, Kis Béla, Palásthy Ferenc.

— A véd himlőoltás folyamatban van. Minden vasárnap délután 2 órától fél 3-ig eszközölteik a városházánál. Felhívhatnak a szülők, hogy kis gyermekeiket ne mulasszák el bemutatni, mert erre a törvény is kötelez, de parancsolja ezt a szülői jó érzés is.

— Szolnoki laptársunk írja, hogy a Máv. igazgatósága megszűntet a katonai gyorsvonatot és május 15-ig megindul Arad Szolnok és Budapest között a polgári személyeket szolgáló gyorsvonat.

— A csépléshez bezinnel beszerzése. A csépléshez megkívánható benzinszükségletet legkésőbb e hónap végéig kell bejelenteni a szokásos irlapokon a földmivelésügyi miniszterium XII. A 2. ügyosztályánál. A bejelentést hatósági bizonylattal kell megerősíteni, mert ennek hiányában azt nem veszik figyelembe.

— A „Hangya“ igazgatósága ezúton kéri azokat a tagokat, kik még a jegyzett üzletrészek árát nem fizették ki, hogy ebbeli kötelességüknek minél előbb tegyenek eleget. Üzletrészek azonnali fizetés mellett rövid ideig még mindig jegyezhetők Szaitz Gábor üzemvezető igazgatónál.

— Cérnát kapnak a háztartások. Budapestről vesszük az értesítést, hogy a Pamutközpont gondoskodni fog a háztartások szükségletéről. A javításokra alkalmas cérnájegyek ellenében 50 méteres gombolyagokban bocsátja majd a közönség rendelkezésére. Az ilyen gombolyagok most készülnek a pozsonyi cérnagyárban s valószínű, hogy májusban már sor kerül azok szétosztására.

— Bor-és Borpárlatkivitel Ukrajnába. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara hiteles helyről érkezett tudósítás alapján felhívja az érdekelt-ség figyelmét arra, hogy az Ukrán kormány az alkohól behozatali tilalmat felfüggesztette s így bor és borpárlat és általában mindenféle szeszessital Ukrajna területére kivihető. Az Ukránban irányuló kivitellel vonatkozó ajánlatok a Magyar Áruforgalmi Irodánál nyújtandók be, amely azokat illetékes helyre továbbítja.

— A vasutasok fizetésrendezése A Máv. tisztviselőinek, alkalmazottjainak és munkásainak anyagi helyzetét javítandó, a minisztertanács 108 millió 375 ezer korona újabb ki-

adást szavazott meg, amelyet egy újabb 200 milliót jövedelmező tarifamelésből fedez. A munkások alapbérént emelik, a tisztviselők pedig a tiszta jövedelem 25 százalékát fogják jutalék címen kapni. Ez az idén fizetésük egy negyedének felel meg. Az egyes fizetési lételek többek között így változnak: A IX. fizetési osztályu alkalmazottak kapnak 3900 korona helyett 4620 koronát; az V. fizetési osztálybeliek főmérnökük, titkárok, főellenőrök) 9150 korona helyett 11.400 koronát; a IV. fizetési osztályban 14400 korona helyett 18.180 koronát. Állomási felügyelők, irodakezelők 2900 korona helyett 3440 koronát. Állomási előjárók 4600 helyett 5590 koronát. Málházók, hivatalosok 1900 korona helyett 2270 koronát. Mozdonyfelügyelők 5300 koronára helyett 11.220 koronát. Vizsgáló főkalauzok 4000 korona helyett 5410 koronát; főkalauzok 6640 koronára helyett 8870 koronát. Egyáltalában a mozdonyvezetők fizetésemelése nagyobbarányu mint a tisztviselőké.

A „Hangyánál“, befizetett 1074 tag 4031 részvény utáú 80620 koronát és 4031 felnevelés díját. Összesen 84651 k.

Nyilttér.

Felmerült eset alkalmából értésemre esett, hogy vannak akik nem tudják, hogy ki itt az anyakönyvvezető. Az érele kételyek szempontjából indítatva érzem magam annak közlésére, hogy a m. kir. Belügyminister úr által 1897 jan. 6-án 116441 sz. rendeletével anyakönyvvezető helyettesé, 1901. április 9-én 35985 sz. rendeletével pedig az abonyi állami anyakönyvi kerület anyakönyvvezetőjévé neveztettem ki, ennek a kerületnek az állami anyakönyvvezetője tehát egyedül én vagyok.

Temesközty Gerzson

Dr. Szentkirályi István járási orvos orvosi fogságból szerencsésen hazaérkezvén, orvosi hivatalos és magán működését megkezdi. Rendel délután 2-óól 5 óráig.

Bérszántást keresek

tarló buktatásra V. D. 80 ló erős motor ekémmel. Baki Károly Czegléd.

Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (Kaszárnya épület-Ajánlja temetkezési kegyelűt cikkeit; érc és más nemű koporsóknak kőkereszteknek, arany és ezüst felírásu koszorúszalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legjutányosabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annyiával is inkább eszközölhet, mivel ügy-nököket, leihajtókat a vállalat nem tart.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt vevői rendelkezésére.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett

„skaboform - barna zsir“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr. Fleisch-félét kérjük. Próbátégely 2-30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 kor.

Kapható helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fleisch E. „Korona“ gyógyszerháza Győr.

Vételénél a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk!

URÁNIA MOZGÓ

Pünkösöd mindkét napján, május ho 19, és 20-án d. u. 7 o. és este fél 9 orakor.

Vengerkák

Pásztor Árpád regénye 4 felvonásban Főszerepben Lenkefy Ica

Helyárak: Páholyülés 2-50, aczélarku K 50
Még finomabb, orgona hangu K 80
2-soros, 21 billentyűs, finom K 120
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

STERNBURG HARMONIKA

hangja nagyszerű!

BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 60., saját palota.